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Den otevřených dveří  
v Zemědělské a.s., str. 6

SLOVO STAROSTY

...pokračování na str. 3

BOROVSKÉ LISTY

Fotbal,
str. 13

Hasičská soutěž,
str. 7

Milí spoluobčané!
Nastal čas, na který se naše dětí prá-
vem těší a zaslouží si dva měsíce prázd-
nin. S rodiči stráví víc času než v průbě-
hu roku a je to dobře. Proto všem přeji 
klidné letní měsíce, pokud možno bez 
karambolů.

Městys čekají dva velmi rušné mě-
síce, protože na přelomu července  
a srpna bude probíhat kolaudace nové-
ho parkoviště a školky. Bude to tečka za 
jednou epizodou městyse. Parkoviště, 
chodník a komunikace tomu dají tak-
zvaně štábní kulturu. Jedna část městy-
se bude vyřešena. Zastupitelstva budou 
moct napřít své snahy jiným směrem. 

Záměrně píši zastupitelstva, protože 
na tomto příkladu je vidět, že něko-
lik po sobě jdoucích volebních období 
se věnovalo tomu, aby se areál v ulici  
U Hřiště dočkal komplexního řešení. Je 
to také příklad toho, jak je důležité, že 
se jednotlivá zastupitelstva snaží nava-
zovat na ta předchozí. 

REPREZENTACE NA JADRANU CUPU. Na čtyři dny vyrazila 
početná výprava autobusem z Havlíčkovy Borové  
k Jaderskému moři do Piranského zálivu. Proč? V Umagu, 
městě na severu Chorvatska, reprezentovali malí fotbalisté 
kategorií U11 a U9 klub na tradičním Jadran Cupu. Zájezd 
nabídl všem sportovcům i jejich doprovodu nejen fotbal, 
ale také spoustu horkého slunce, moře a celou řadu zážitků. 
Foto: Eva Jelínková
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Asfaltové hřiště u sokolovny
Havlíčkova Borová

začátek po 21. hodině

Pondělí:  7. 8. Princ mamánek
 Úterý:  8. 8. Střídavka 
Středa:  9. 8. Buď chlap

Čtvrtek  10. 8. Přání k narozeninám

Pořadatel si vyhrazuje právo změnit program

Pochod

5. srpna 2023
Sraz v 10 hod
v Havlíčkově Brodě
na náměstí u Havlíčkova domu

do Havlíčkovy Borové
po 34 letech

Od 17 hod v Hostinci U Havlíčka (fabrika)
v Havlíčkově Borové vystoupí

Marcel Kříž (folk-blues)

Havlíčkovy mládeže

Vstupné 100 Kč 
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...pokračování ze str. 1

SLOVO
MÍSTOSTAROSTY

BANKOVNÍ ÚČTY  MĚSTYS
 HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU
Zůstatek účtu  
k 31. 5. 2023

BÚ Česká 
spořitelna 5 077 317,74

Fond rozvoje 
bydlení ČS 454 716,26

ČSOB Municipální 
konto 326 260,76

ČSOB Spořící účet 21 118,27
ÚČET hasiči 0,00
ČNB Účet dotace   57 167,19
Fond vodovody 533 882,20
Fond kanalizace 676 922,00
CELKEM 7 147 384,42
Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, 
 ekonom městyse

Za období květen - největší příjem - ve výši  
1 153 690 Kč za daň z přidané hodnoty
Za období květen - největší výdaj - ve výši  
453 738,50 Kč za vybavení, nátěr soklu a 
technický dozor MŠ

Ať byla cesta jakkoli trnitá, důležitý je 
cíl, a ten budeme s odstupem času hod-
notit.

VÝVOZ POPELNIC
V měsíci červnu nebylo vyvezeno při 
jednom svozu hned 18 popelnic. Důvo-
dem nevyvezení u 15 nádob byl obsah 
popelnice. Nacházel se v nich stavební 
odpad a bioodpad (zeleň ze zahrádek). 
Svozová firma je „svázána“ zákonem  
o odpadech a její povinností je takovou 
nádobu nevyvézt a nahlásit ji místní sa-
mosprávě. Další postup nebudu popiso-
vat, protože by to znělo jako chrastění 
zbraněmi a lepší bude vás požádat o 
využití kompostárny a sběrného dvora.

Zbývající tři nevyvezené popelnice 
byly umístěny na pneumatiky od osob-
ního vozidla. Bohužel v květnu utrpěl 
jeden pracovník svozové firmy zranění 
dolní končetiny vinou takto vylepše-
né popelnice. Vím, že to myslíte dobře  
a chcete prodloužit životnost nádoby, 
ale není to bezpečné a riskujete, že vaše 
popelnice nebude vyvezena. Časem nás 
čeká přechod na plastové nádoby na 
kolečkách.

VÍKENDOVÝ KLID
Vážení spoluobčané a chalupáři, chci 
vás požádat o ohleduplnost o víken-
dech. Naše doba je hektická a hlučná. 
Vážím si pracovitých lidí, ale je dobré 

dodržovat některé zásady. 
V řadě obcích to řeší vy-
hláškou, ale toho nejsem 
zastánce, protože - kdo by 
ji vymáhal? Starosta či sa-
mozvaný městský policista? 
To asi ne!

Kdy by měl být klid? Tak 
například v sobotu přes po-
ledne a večer, i to někde 
mají dané vyhláškou. Potom 
následuje neděle, v jejím 
případě jsem zastáncem 
toho, že klid od sekaček  
a dalších hlučných strojů 
by měl být po celý den. Bo-
hužel výmluva, že v týdnu 
pršelo asi vašeho souseda 
nedojme. Všichni během 
týdne pracujeme a myslím, 
že si zasloužíme mít mož-
nost užít si klidu a pohody 
alespoň v neděli. Můj apel 
se rozhodně netýká napří-
klad stavebníků rodinných 
domů, kteří se snaží využít 
každou volnou chvíli přes 
týden i o víkendu, aby popo-
hnali stavbu svého nového 
domova. Je potřeba k tomu 
přistupovat nikoli paušálně, 
ale se zdravým selským ro-
zumem a vzájemnou ohle-
duplností. Děkuji vám za to!

Přemysl Tonar

Vážení spoluobčané,
nastalo léto, čas prázdnin, dovolených 
a pro mnohé zaslouženého odpočinku. 
Někdo zůstane doma, jiný zvolí místo 
pro oddech v zahraničí. Mnozí budou 
volný čas trávit aktivně, jiní budou jen 
tak relaxovat. Ať to bude doma či v za-
hraničí, aktivně či pasivně, přeji vám, ať 
si letní měsíce užijete ve zdraví, načer-
páte nové síly a řádně si odpočinete.

BRIGÁDNÍCI U OBCE
V minulých letech zaměstnával městys 
přes prázdniny vždy několik brigádníků. 
V letošním roce byla poptávka po bri-
gádě u obce opravdu slabá. Tak jsem se 
zamýšlel, čím to asi může být. Vždyť je 
v obci spousta studentů, kteří by mohli 
jít pracovat a vydělat si nějakou tu koru-
nu. Přiznávám, že městys není podnik, 
který si může dovolit někoho přeplácet, 
ale zadarmo u nás nikdo z brigádníků 
nedělal. Copak je mládež dneska tak 
líná? Copak nepotřebují peníze, když 
jdou za zábavou? Ne! Nejsou líní. A ano, 
peníze potřebují. Ale proč by se snažili, 
když mají od rodičů první poslední. Jsou 
pohodlní. Spousta z nás nadává, jaká je 

ta mládež špatná, ale vždyť my je tak 
vychováváme. My jsme ti, kteří jim mají 
ukazovat správnou cestu. Děláme to?

BOROVŠTÍ CHYTRÁCI
Jednou za čas mě u nás v Borové něco 
nadzvedne. Poslední dobou jsou to 
borovští chytráčci, kteří přesně ví, co  
a jak by se mělo, nebo kdo by co jak měl  
a neměl dělat. Mám pocit, že jich za po-
slední léta přibylo. Paradoxně jsou to 
lidé většinou středního věku, kteří do-
sud nepřeložili stéblo a sami mají pro-
blém zamést či posekat si před vlast-
ním domem. Když si sednu u piva, tak 
mám stejně jako oni hlavu plnou nápa-
dů, co by se mohlo udělat. Vždy je tře-
ba ale vystřízlivět, vrátit se nohama na 
pevnou zemi a říci si, zda je ten nápad 
reálný, či zda jsem nemířil příliš vysoko.

Osobně doporučuji borovským 
chytrolínům, aby využili letních měsíců 
a vytáhli paty ze vsi a podívali se, jak to 
chodí jinde. Myslím, že by to bylo pro 
všechny velice poučné. Vždy, když něco 
takového se starostou řešíme, si vzpo-
menu na citát J. F. Kennedyho. „Neptej 
se, co může udělat tvá zem pro tebe. 
Ptej se, co ty můžeš udělat pro svoji 
zem.“ A já jsem přesvědčen, že u obce 
to platí úplně stejně.

Ing. Josef Nevole

POZOR UZAVÍRKA  
JITKOV – ŽDÍREC N. D.!

V sobotu 1. července byla zahájena rozsáhlá 
opravu silnice I/34 mezi Jitkovem a Ždírcem nad 
Doubravou. Jedná se o cca 7,5 kilometru dlouhý 
úsek, který by měl být opraven do konce října le-
tošního roku.

Konkrétně bude opravena část mezi propust-
kem na Jitkovském potoce a okružní křižovatkou 
silnic I/34 a II/345 ve Ždírci nad Doubravou, včetně 
průtahů Novým Ranskem a částečně Ždírcem nad 
Doubravou, a to několika etapách. V první bude 
uzavřen úsek od Jitkova ke slavětínské křižovatce 
- do 25. srpna. Od 20. 7. do 8. 8. bude opravován 
kruhový objezd ve Ždírci n. D. Na konci prázdnin 
dojde k uzavření části od slavětínské křižovatky do 
Nového Ranska.

Kvůli bezpečnosti silničního provozu bude 
tedy od soboty 1. července zcela uzavřena silnice 
 I/34 od okružní křižovatky ve Ždírci nad Doubra-
vou do Jitkova k mostu přes Jitkovský potok. Pro 
motoristy budou vyznačeny objízdné trasy.

Objízdná trasa pro vozidla do 3,5t bude vede-
na po silnicích II. a III. Třídy přes obce Česká Bělá, 
Chotěboř, Sobíňov a Ždírec nad Doubravou. Všech-
ny autobusy budou z Nového Ranska odkloněny 
na objízdnou trasu, a tedy nebudou jezdit přes za-
stávku Nové Ransko.

Objízdná trasa pro vozidla nad 3,5t bude vede-
na přes obce Ždírec nad Doubravou, Sobíňov, Cho-
těboř, Vilémov, Golčův Jeníkov, Kámen, Radostín, 
Havlíčkův Brod.                                                                (red)



 ZPRAVODAJ MĚSTYSE HAVLÍČKOVA BOROVÁ a osad PERŠÍKOV A ŽELEZNÉ HORKY      ČERVENEC  2023   

4

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE ZE DNE 30. 5. 2023

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 10. 5. 2023

Omluveni: Drahoslava Ende, Jan Frühbauer, Jiří Geist, Jitka 
Strnadová, Ing. Karel Tonar
ZM schválilo ověřovatele zápisu, usnesení z minulého jedná-
ní a program jednání.
ZM schvaluje uzavření Smlouvy č. Z_S24_12_8120088010  
o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k do-
dávce elektrické energie se společností ČEZ Distribuce, a.s.,  
IČ 24729035, Děčín. 10-0-0
Starosta uvedl, že dle předložené smlouvy a vyhotovené 
projektové dokumentace výše nákladů, které jsou spojeny 
s přeložkou zařízení, mají činit 345.379 korun (zhotovitel  
268.986 korun, projektová dokumentace 38.393 korun, inže-
nýrská činnost 16.800 korun, náklady spojené se zřizováním 
věcných břemen k dotče-
ným nemovitým věcem 
13.100 korun, vypínání 
8.100 korun).
ZM schvaluje Dodatek ze 
dne 30. 5. 2023 (Předá-
vací protokol) ke Zřizovací 
listině příspěvkové orga-
nizace Městyse Havlíčko-
va Borová – Základní škola  
a Mateřská škola Havlíč-
kova Borová, který aktu-
alizuje hodnotu nemo-
vitého majetku ke dni  
1. 9. 2023. 10-0-0
Je nutné požádat Krajský 
úřad Kraje Vysočina o za-
psání nového odloučené-
ho pracoviště mateřské 
školy do rejstříku škol  
a zároveň požádat o vý-
maz dvou stávajících pra-

covišť mateřské školy, aby ihned v září mohla být nová mateř-
ská škola otevřena. Městys Havlíčkova Borová by měl proto 
předat ke dni 1. 9. 2023 prostřednictvím Předávacího proto-
kolu (bude součástí Zřizovací listiny příspěvkové organizace 
městyse), Základní škole a Mateřské škole Havlíčkova Borová, 
IČ 70985669, budovu nové mateřské školy k užívání.
Po skončení jednání odešli zastupitelé do nové budovy ma-
teřské školy, kterou si prohlédli, stejně jako stavbu parkoviště 
u ní, a dále jeli do Peršíkova pobavit se o budoucnosti hasič-
ské zbrojnice.
Další jednání zastupitelstva bude v úterý 11. července od 
19 hodin. 

RM schvaluje záměr pořízení sociálního zařízení (sanitárního 
kontejneru) k areálu u vodárny a pověřuje starostu zajiště-
ním poptávkového řízení. 4-0-0
Příchod Zdeněk Štěpán.
RM schvaluje Rozpočtové opatření č. 5/2023. 5-0-0
RM schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci při zajiště-
ní zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do 
obecního systému odpadového hospodářství se společností  
EKO-KOM, a.s., IČO 25134701, Praha. 5-0-0

RM schvaluje návrh na vyřazení drobného majetku obce – 
Přívěsný vozík VARAS. 5-0-0
RM schvaluje žádost Oblastní charity Havlíčkův Brod,  
IČO 15060233, o finanční podporu z rozpočtu obce na po-
skytování služeb Občanské poradny Havlíčkův Brod ve výši 
30.000 korun. 0-5-0
RM schvaluje žadateli - Stanice Pavlov, o. p. s. finanční pod-
poru na svou činnost ve výši 1.000 korun. 2-3-0
RM bere na vědomí žádost Vojtěcha N. z Jihlavy a Elišky H.  
z Jihlavy o přidělení obecního bytu.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 12. 6. 2023

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 30. 5. 2023
Omluven Ing. Karel Tonar RM schvaluje Rozpočtové opatření č. 6/2023. 4-0-0

Omluveni Jiří Halama, Ing. Karel Tonar
RM schvaluje Rozpočtové opatření č. 7/2023. 3-0-0
RM schvaluje cenovou nabídku od AGROTEC a.s.,  
IČO 00544957, Hustopeče na opravu New Holland T 5050 ve 
výši 55.707,60 korun bez DPH. 3-0-0
RM schvaluje cenovou nabídku od MUNIPOLIS s.r.o.,  
IČO 29198950, Brno, na poskytování služeb komunikačního 
systému MUNIPOLIS (Mobilní rozhlas). 3-0-0
RM souhlasí s novostavbou garáže na pozemku par. č. 134/7 
v k. ú. Havlíčkova Borová (zastavěná plocha 52,75 m2) dle 

projektové dokumentace, kterou vypracoval Lukáš Dohnal, 
IČO 72858818, projektová činnost ve výstavbě, Krucemburk 
(únor 2022). Investoři: Zuzana W. z Havlíčkovy Borové a Pa-
trik H. z Polničky. 3-0-0
RM schvaluje poplatek na ubytovně, na čp. 354 v Havlíč-
kově Borové, pro uprchlíky (ekonomicky aktivní a dospělé)  
100,- Kč za lůžko a den, a to od 1. 7. 2023. 3-0-0
RM bere na vědomí oznámení Mgr. Danuše B. z Jihlavy o plá-
nované výměně střešní krytiny na nemovitosti čp. 41 v Želez-
ných Horkách.

Zastupitelé na červnové prohlídce nové školky. Foto: Hana Tonarová
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pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)

SLOVO
HEJTMANA

Sedm zpráv z Vysočiny: Kraj připravuje 
další kolo kotlíkových dotací, nasazuje 
nové vlaky a upravuje názvy škol

V pravidelném sloupku hejtmana 
Kraje Vysočina stručně shrnuji vše nej-
důležitější, co se v předchozích týdnech 
v našem regionu událo. Pozornost si 
určitě zaslouží představení projektu 
vysokorychlostní tratě, která by v dél-
ce více než 90 km měla v budoucnu 
protnout náš region. Jde o vybudování 
vysokorychlostní trati (VRT), která má 
ambici zásadně změnit veřejnou dopra-
vu v České republice, zkrátit dojezdové 
vzdálenosti mezi tuzemskými metro-
polemi, propojit nás s okolními státy  
a především nabídnout ekologicky čis-
tou, spolehlivou a bezpečnou dopravu 
za kulturou, sportem, za prací i za vzdě-
láním. VRT má velkou ambici nahradit 
část leteckých spojů, do vzdálenosti  
500 km jde dokonce o efektivnější  
a časově pohodlnější dopravní volbu. Na 
zcela nové dvojkolejné trati budou vlaky 
jezdit až 320 km/h. Zásadní pro cestující 
z Vysočiny bude zastávka na trati v Jih-
lavě – Pávov, kde vznikne VRT terminál  
s velkým parkovištěm, propojený želez-
nicí na městský terminál v centru kraj-
ského města Jihlava - město. Další výho-
dy pro region přinesou i dopravní uzly 
pro napojení na VRT u Velké Bíteše nebo 
Světlé nad Sázavou a postupná elektrifi-
kace části konvenčních tratí. VRT bude 
určena pouze pro osobní dopravu. Kro-
mě rychlovlaků však budou moci koleje 
využívat i další regionální vlaky, jejichž 
dojezdová vzdálenost se též zrychlí.
Zjednodušujeme názvy škol: Kraj Vy-
sočina ve spolupráci s vybranými střed-
ními školami upravuje jejich oficiální 
názvy. Důvodem je zjednodušení, jejich 
lepší interpretace, zohlednění aktuál-
ní oborové struktury. Ke změně názvů 
u některých středních škol dojde už  
1. ledna 2024.
Připravujeme nové záchranky: Kraj Vy-
sočina připravuje ve spolupráci s městy 
výstavbu dalších výjezdových stanovišť 
pro záchranáře. Nepůjde o rozšíření sítě 

výjezdových stanovišť, ale o stěhování 
pracovišť z pronajatých objektů do no-
vých, které nechá kraj postavit přesně 
podle moderních trendů a požadavků. 
Konkrétně se budoucí stěhování týká 
měst Bystřice nad Pernštejnem, Vel-
kého Meziříčí, Humpolce a Telče, kde 
práce na stavbě začnou ještě v letoš-
ním roce. Změnu umístění výjezdových 
stanovišť krajské záchranky kraj bude 
výhledově řešit i v Pacově a v Náměšti 
nad Oslavou.
Vyhlašujeme další program na výmě-
nu kotlů: Kraj Vysočina požádal MŽP  
o další peníze na nové kolo kotlíkových 
dotací pro nízkopříjmové domácnosti. 
Zahájení příjmu žádostí se předpoklá-
dá v průběhu letošního podzimu. Stej-
ně jako v předchozím kole bude příjem 
žádostí probíhat pouze elektronicky 
prostřednictvím webové aplikace na 
stránkách Kraje Vysočina. Podpora fy-
zickým osobám z nízkopříjmových do-
mácností bude poskytována formou 
dotace ve výši 95 % ze způsobilých 
výdajů projektu, a to s následujícími 
limity: kotel na biomasu s ruční dodáv-
kou paliva vč. akumulační nádrže max.  
130 tis. Kč, kotel na biomasu se samo-
činnou dodávkou paliva max. 130 tis. 
Kč nebo tepelné čerpadlo max. 180 tis. 
Kč. Informační linka kotlíkových dotací 
pro Kraj Vysočina: 564 602 888, kotli-
ky@kr-vysocina.cz
Nasazujeme nové vlaky pro Vysočinu: 
Kraj Vysočina objednal celkem 15 no-
vých elektrických a motorových vlako-
vých souprav. České dráhy první z nich 
do provozu nasadily už v květnu, další 
se na koleje postaví do konce letošní-
ho roku. Jednotky RegioPanter mají 
kapacitu až 148 míst, nabízí cestování 
pro imobilní osoby, kočárky, kola, je zde 
bezbariérové WC, napájení elektroniky 
cestujících, wifi, sklopné stolky, klima-
tizovaný interiér vč. ergonomicky ře-
šených čalouněných sedaček. Kraj Vy-
sočina tak významně zvyšuje dopravní 
standard. Jako první si ho už nyní uží-
vají cestující na trasách Havlíčkův Brod 
– Jihlava a Havlíčkův Brod – Žďár nad 
Sázavou.
Zavádíme eRecept pro vyzvednutí léků 
v zahraničí: Čeští pacienti si mohou vy-

zvednout své léky na zaslaný elektro-
nický recept kromě Chorvatska už také 
v Polsku (prozatím to bylo možné pouze 
s listinným receptem). K vyzvednutí sta-
čí pouze SMS zaslaný eRecept a jeden 
z platných osobních dokladů. Za léky  
v lékárně zaplatíme a následně kontak-
tujeme svou zdravotní pojišťovnu. Za-
pojení do přeshraniční výměny je pro 
lékárny dobrovolné, ne všechny tedy 
tuto novou službu budou ihned po-
skytovat. Na projektu přeshraničního 
eReceptu zásadně spolupracoval Kraj 
Vysočina.
Radíme v otázkách obnovitelných 
zdrojů energie (OZE): Doporučujeme 
obcím, aby dobře zvažovaly nabídky in-
vestorů a věnovaly pozornost zejména 
podmínkám předjímajícím budoucí roz-
hodování samosprávných orgánů. Ape-
lujeme na snahu najít shodu v území s 
obcemi na sousedních katastrech, na 
místě je také kontrola obecní územně 
plánovací dokumentace, která se stala 
se vstupem platnosti Lex OZE I zásad-
ním nástrojem, který mohou obce pro 
své rozhodování využívat. Kraj Vysočina 
připravuje aktualizaci Zásad územního 
rozvoje, jejichž součástí jsou i zásady 
ochrany krajinného rázu, který je pro 
náš region z hlediska charakteristiky  
a rozvoje cestovního ruchu velmi důle-
žitý. Do té doby je vhodné obracet se se 
zamýšlenými záměry obcí formou před-
běžné informace na odbor životního 
prostředí, případně územního plánová-
ní Krajského úřadu Kraje Vysočina.
Vyhlásili jsme nejlepší stavby roku 
2022: Titul Stavba roku Kraje Vysočina 
získaly a zaslouží si veřejné uznání: by-
tový dům pro seniory ve Velkém Me-
ziříčí, Stará škola na náměstí v Třešti, 
oprava kaple Panny Marie Bolestné  
u hradu Kámen, návštěvnické centrum 
Rodinného pivovaru BERNARD v Hum-
polci a také frekventovaný most na sil-
nici II/602 na trase Jihlava – Pelhřimov 
u obce Dvorce. Cena hejtmana Kraje 
Vysočina byla udělena velice zdařilé 
přestavbě stávající budovy Sokolovny  
v Náměšti nad Oslavou na Kulturní a 
společensko-sportovní centrum.
Vysočina je v dobrých rukou.

Vítězslav Schrek,  
hejtman Kraje Vysočina

RM bere na vědomí prosbu Divadelního spolku JenTak 
Havlíčkova Borová, IČO 28559924, Havlíčkova Borová a Sbo-
ru dobrovolných matek, o zápůjčce velké nářaďovny v soko-
lovně čp. 272 v Havlíčkově Borové.
RM bere na vědomí žádost Václava B. z Peršíkova o pronájem 
části pozemku par. č. 278/11 v k. ú. Peršíkov, o výměře cca 
661 m2 dle předloženého nákresu a předá ji majetkové komi-
si k projednání.

RM bere na vědomí žádost Aleše F. z Havlíčkovy Borové  
o koupi bytu v bytovém domě v Havlíčkově Borové, na adre-
se čp. 220.
RM bere na vědomí žádost Aleše F. z Havlíčkovy Borové  
o koupi stavební parcely v plánované lokalitě U Moštárny  
a žádost o informace, kdy bude možné se koupě zúčastnit, 
případně o zařazení do pořadníku zájemců.
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SPOLEČNOST ZEMĚDĚLSKÁ A. S. OTEVŘELA PŘED POUTÍ 
SVÉ BRÁNY NÁVŠTĚVNÍKŮM, ZÁJEM BYL VELIKÝ

Velice si vážíme našich pronajímatelů 
půdy, na které hospodaříme, našich 
akcionářů. To nás vedlo k myšlence 
uspořádat den otevřených dveří v době 
předpouťové, kdy do naší vsi zavítají i 
ti, kteří se do ní vrací. První den otevře-
ných dveří byl uspořádán již před deseti 
lety. Tak se z toho stává kapku i tradice.

Rádi jsme představili náš podnik  
i ostatním obyvatelům obce a dalším 
návštěvníkům. Na naše pozvání přišly 
děti z mateřské školky i žáci základních 
škol a přijela i mládež ze Střední země-
dělské školy v Čáslavi.
TECHNIKA VYBAVENÁ GPS
Návštěvníci měli možnost vidět země-
dělskou techniku, se kterou disponuje-
me, a která je vysoce moderní, tedy i co 
se týká vybavení počítačem a napoje-
ním na GPS souřadnice. Vedoucí tech-
nik má tak přehled, kde se konkrétní 
stroj v uvedeném čase pohybuje a jak 
rentabilně pracuje.

Mnoho návštěvníků si se zájmem 
prohlédlo i naše stáje, kde viděli naše 
zvířata počínaje telaty na teletníku přes 
jalovice až po krávy. Umožnili jsme 
vstup i na dojírnu, kde právě probíhalo 
dojení. I když dojírna již něco pamatu-
je, mnoho návštěvníků překvapilo, jak 
je moderní, čistá a vše zde komunikuje 
přes počítač.
BIOPLYNOVÁ STANICE I BRAMBO-
RÁRNA S NOVOU LINKOU
Lidé též mohli nahlédnout do útrob 
naší bioplynové stanice, kde jim tech-
nici vysvětlili provoz a jak vše funguje, 
než se vyrobí elektrická energie, využije 
teplo a v neposlední řadě hnojivo, které 
aplikujeme na naše pole a šetříme tím 
životní prostředí. Hnojivo plnohodnot-
ně nahradí průmyslová hnojiva.

V neposlední řadě byla možnost 
zkouknutí bramborárny, kde chlad či 
vytápění ideální pro komoditu brambo-
ry zajišťuje klimatizační jednotka, která 
využívá též teplo z bioplynové stanice, 
které mění na chlad. Třídící linku jsme 
pořídili nedávno, splňuje všechny mo-
derní předpoklady k třídění a vážení 
brambor.

Den otevřených dveří byl podle nás 
úspěšný, areál podniku navštívilo přes 
800 návštěvníků. Moc děkujeme. V bu-
doucnu počítáme s uspořádáním těch-
to dnů častěji, aby veřejnost viděla, jak 
se snažíme hospodařit v souladu s pří-
rodou.
ČÍM SE ZABÝVÁME
Havlíčkova Borová zemědělská a.s. má 

kolem 65 za-
městnanců a 
hospodaří na 
cca. 1.450 ha ze-
mědělské půdy, 
z toho na 1150 
ha orné půdy  
a ostatní jsou 
louky. Dále hos-
podaříme pro-
s t ř e d n i c t v í m 
našich dvou dce-
řiných společ-
ností, a to Agro 
Modlíkov, kde je 
klasická polařina 
s výkrmem býků, 
a Choca s.r.o., 
která hospoda-
ří na pozemcích 
ležících v CHKO 
Nové Ransko. 

Tato společnost funguje v ekologickém 
režimu a chová miniaturní plemeno 
krav Dexter na spásání méně vhodných 
lokalit a sena z nich.

Hlavní zemědělské plodiny jsou 
brambory. Dále pěstujeme obiloviny, 
řepku, kukuřici a krmné plodiny pro 
naše zvířata. Živočišná výroba je za-
měřena na chov skotu a výrobu mléka. 
Chováme 600 krav červenostrakaté-
ho plemene a od nich odchováváme 
telata, jalovice, pro náš chov, celkem  
1400 kusů skotu. Jedná se o kombi-
nované plemeno, takže odchováváme  
i býky do jatečné hmotnosti.
TEPLOVOD VYTÁPÍ OBECNÍ BUDOVY
Od roku 2012 provozujeme bioplyno-
vou stanici o výkonu 990 KW, ze které 
vyrobenou elektřinu spotřebováváme 
pro vlastní spotřebu. Elektřinu též do-
dáváme Městysu Havlíčkova Borová  
a co zbude, dodáváme do sítě. Od roku 
2017 se vybudováním teplovodu mezi 
městysem a naší Zemědělskou a. s. 
naskytla možnost vytápění některých 
obecních objektů. Mezi ně patří základ-
ní a mateřská škola, sokolovna, úřad 
městyse, kam vede teplovod vybudova-
ný obcí. Díky tomu mohl městys ustou-
pit od vytápění plynem a pro obě strany 
je to ekonomicky přínosné.

Snažíme se podporovat zájmové 
spolky jak v Havlíčkově Borové, tak  
i v blízkém okolí, kde hospodaříme. 
Jmenuji několik z nich: Hasičský zá-
chranný sbor, myslivecké spolky, Sokol 
a obce.

Ing. Aleš Málek, 
 předseda představenstva

Velký zájem byl i o návštěvu bioplynové stanice, na snímku podává výklad 
Ladislav Hájek. Foto: Jitka Malcová

Společnost se pochlubila veškerou svou technikou, a to ocenili malí i velcí, téměř každý si odnesl 
pěknou fotku z areálu. Někdo s technikou, někdo se zvířaty... Foto: Jitka Malcová
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HAVLÍČKOVA MLÁDEŽ PO ROCE ZNOVU V BOROVÉ
Ani letošní rok nevynechá Havlíčkova 
mládež (HM) svůj pochod do Havlíčkovy 
Borové, který měl svou premiéru v čer-
venci 1989. Nezávislé občanské hnutí 
HM bylo tehdy jakousi neoficiální pro-
tivahou Socialistického svazu mládeže. 
Přívrženci iniciativy dělali v podstatě to, 
co komunistický režim po mládeži vyža-
doval – jenže nezávisle, mimo oficiální 
struktury SSM. Což stačilo, aby se stali 
„vnitřním protivníkem” a StB vynaložila 
nemalé prostředky na jejich šikanu.

Právě pochod se před listopadem 
1989 stal v okrese jednou z nejvýraz-
nějších veřejných vystoupení havlíčkob-

rodské mládeže. Konal se k 133. výročí 
úmrtí Karla Havlíčka Borovského a vedl 
z Havlíčkova Brodu do jeho rodiště – 
Havlíčkovy Borové. Pochodu se zúčast-
nilo více jak sto sympatizantů iniciativy 
a celý průběh kontrolovaly represivní 
složky. Že se nejednalo o ledajakou 
akci, nasvědčovala i účast královéhra-
decké StB, ta navíc celou záležitost mo-
nitorovala jak pozemně, tak ze vzdu-
chu. Státní bezpečnost pak nezasáhla 
ani v momentě, kdy zástupci iniciativy 
podpořili petici Několik vět, hovořili  
o vnitropolitické situaci či v Havlíčkově 
Borové odzpívali státní hymnu a položili 

kytici k pomníku Karla Havlíčka Borov-
ského.

I letos se pochod Havlíčkovy mlá-
deže zopakuje, a to v sobotu 5. srpna. 
Vyrazíme od Havlíčkova domu v Havlíč-
kově Brodě v 10 hodin a Borovští i lidé 
z okolí jsou srdečně zváni. Kdo má z Bo-
rovských chuť se o pochodu a dalších 
souvislostech dozvědět více, může do-
razit kolem 16. hodiny do muzea. Poz-
ději se diskutující přesunou na nádvoří 
Hostince U Havlíčka, a cca od 17 hodin 
ve fabrice hostince chystáme malý kon-
cert písničkáře Marcela Kříže.

Rostislav Šíma, Paměť národa

JE LIBO SAXANU PLNOU KOUZEL NEBO VÁNOČNÍ PRAHU? 
VYBERE SI KAŽDÝ A BUDE TO MÍT BEZ STAROSTÍ

Máte rádi divadlo? Rádi trávíte čas se svými dětmi na výletech a při cestách za zážitky? Tak máme pro vás výborný tip. Městys 
Havlíčkova Borová kývl na nabídku zvýhodněných vstupenek do Divadla Studio Dva a divadla Hybernia, aby zprostředkoval 
Borovským zájemcům naprosto pohodový výlet za kulturou.

Proč myslím, že bude pohodový? Protože nemusíte vůbec nic organizovat, zajišťovat, plánovat a jenom se „vezete“. 
Nevím, jak vám, ale mně takhle představa velmi láká – jednou se nemuset o nic starat, jen naskočit do autobusu, který mě 
odveze až téměř k divadlu, mít šanci se chvíli procházet po Praze, užít si divadlo a pak zase hup do autobusu a tradá domů. 
No řekněte: Není to luxusní nabídka?

Takže v neděli 24. září si můžete užít výlet do Prahy a muzikál Saxana v Divadle Studio Dva, které je jen pár kroků od 
Václavského náměstí. Představení je vhodné pro děti od 7 let, ale vůbec se ho nemusí bát i podstatně starší děti. Babičky  
a dědečci mohou třeba vyvézt svá vnoučata, dát jim výlet jako dárek na úvod školy a užít si s nimi společný čas.

Do vánočně ozdobené Prahy pak vyrazíme v sobotu 9. prosince. V podvečer bude divadlo Hybernia „dávat“ muzikál 
Zpívání v dešti.

Na obě představení pojedeme s předstihem, abychom si mohli projít Prahu – ať už tu zářijovou, nebo vánoční prosincovou.
Zájemci se mohou už nyní hlásit na úřadě městyse. Volná místa postupně ubývají, takže kdo má zamluveno, může si 

být jistý, že s námi vyrazí. Na úřadě se vybírá záloha 500 korun za osobu, z čehož 350 korun činí cena vstupenky a zbytek 
je záloha na dopravu. Náklady na ni budou rozpočítány mezi účastníky podle toho, zda pojede zaplněný autobus či nikoli.

Zájezdy na divadla jsou určeny především trvale žijícím lidem v Havlíčkově Borové a jejich rodinným příslušníkům. Pokud 
se kapacita nenaplní, nabídneme volná místa lidem v okolních obcích, a to by byla milí Borováci škoda! Tahle představení 
jsme vybírali v kulturní komisi velmi pečlivě právě pro vás, aby byla tematicky pestrá a mohli si je užít zájemci bez ohledu na 
věk. Navíc podle zájmu v letošním roce budeme vidět, zda podobné zájezdy organizovat i v dalších letech.

Hana Tonarová

NA OKRSKOVÉ SOUTĚŽI ZÁVODILO TÉMĚŘ 150 HASIČŮ
Vrcholem sezony dobrovolného hasiče je bezesporu soutěž 
v požárním sportu, kterážto se 3. června 2023 konala u nás 
 v Borové na hřišti u vodárny. Z okrsku č. 6, ke kterému se 
řadíme, nás navštívilo 21 družstev z Kojetína, Jitkova, Oudo-
leně, Slavětína, České Bělé, Cibotína a Krátké vsi, soutěžilo 
tedy bezmála 150 závodníků.

Obě mužské kategorie (starší i mladší) ovládli hasiči z Čes-
ké Bělé a ženské kategorie hasičky z Jitkova, jejichž družstvo 
mladších žen reprezentovalo náš okrsek na okresním kole  
v Havlíčkově Brodě a obsadily krásné 3. místo. Naše družstva 
se po mnohdy bojovných výkonech umístila následovně: 
muži starší na 2. a 4. místě a ženy starší na 3. místě. V kate-
goriích postupových – mladších v soutěži jednotlivců v běhu 
na 100 m s překážkami zazářila Tereza Kašpárková, která se 
umístila na 3. místě, a v mužské kategorii byl z našeho sboru 
nejrychlejší Michal Fišer ml. Celkově (požární útok + jednot-
livci) se tak ženy mladší umístily na 2. místě a muži mladší na 
místě 4.

Celý den nám přálo počasí a i zdravotník zůstal bez práce, 
za což jsme vděční.

Vzhledem k tomu, že pro každého z nás je mnohdy obtíž-
né věnovat svůj volný čas spolkové činnosti, jsme velmi rádi, 
že se nám podařilo uspořádat akci v takovém rozsahu a dě-

kujeme všem, kteří se na ní podíleli. Odměnou nám byli spo-
kojení návštěvníci a fanoušci hasičského sportu, kteří nám, 
jak doufáme, zachovají přízeň i do dalších let.

Daniela Hamerníková,  
Sbor dobrovolných hasičů Havlíčkova Borová

Na snímku bojuje v kategorii jednotlivců Terezka Kašpárková, která se 
umístila na 3. místě. Foto: Michal Fišer
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MÁME RÁDI PŘÍRODU!
Velký úspěch zaznamenali žáci čtvrtého a pátého ročníku, kteří v přírodovědné 
soutěži s příznačným názvem Máme rádi přírodu předvedli velmi dobré výkony.

Žáci čtvrtého ročníku Anna Veselá a František Nevole získali ve své kategorii  
2. místo, Anna Ledererová a Veronika Šimůnková skončily na 4. místě. Tereza 
Červená a Radoslav Tonar (oba 5. ročník) vybojovali mezi ostatními žáky pátých 
tříd 3. místo. Soutěžící během celého dopoledne prokazovali znalosti v různých 
oblastech přírodovědy. Jednalo se o poznávání rostlin, lebek, trusu a peří živočichů, 
znalostní otázky a logické úkoly na přírodovědné stezce a praktické úkoly.

Žákům srdečně gratulujeme, děkujeme za reprezentaci školy.

Monika Sedmíková

Na jihlavské nádraží dorazil měsíc před koncem 
školního roku speciální protidrogový vlak - Revolution 
train, který pravidelně křižuje Českou republiku. Ve 
speciálním interaktivním programu mohli naši žáci 
ze třech tříd takřka na vlastní kůži poznat, jak vypadá 
drogové doupě, místo automobilové bouračky nebo 
policejní stanice.

Zážitkovou formou na pozadí příběhu narkomana, 
který se odehrál před dvěma desítkami let, se tak moh-
li naši žáci blíže v šesti vagonech seznámit s nebezpe-
čím drogové závislosti. Postupně poznali počátky jeho 
závislosti na pervitinu, problémy se zákonem, narození 
dítěte a smrt... Jímavý a velmi dobře zpracovaný pří-
běh motivovaný skutečnými událostmi je promítán na 
plátna v jednotlivých vozech, využívá v podstatě veške-
ré lidské smysly a zanechává tak v návštěvnících co nej-
hlubší stopy. Věříme, že i našim žákům přinesl alespoň 
jisté poučení…

Jakub Janáček

Ve středu 7. června se deset žáků z naší 
4. a 5. třídy představilo na atletické 
miniolympiádě Podoubraví v pěkném 
sportovním areálu u ždírecké základ-
ní školy. A představili jsme se ve velmi 
dobrém světle!

Pro děti byly všechny disciplíny peč-
livě připraveny a hned v několika z nich 
naši chlapci doslova zazářili. První místo 
bral Jáchym Dejmal ve skoku do dálky 
a hned za ním skončil Tadeáš Zubál.  
V běhu na 300 metrů bojovali Jan Tonar 
a Petr Šmíd do poslední chvíle o celkové 
prvenství, ale nakonec se museli spoko-
jit se stříbrnou a bronzovou příčkou.

Vrcholem našich atletických úspě-
chů ve Ždírci byla prestižní štafeta 
chlapců na 4x150 metrů, ve kterém bo-
rovští kluci v obsazení Jáchym Dejmal, 
Jáchym Janáček, Petr Šmíd a Jan Tonar 
veškeré konkurenci doslova nařezali  
a s velkým náskokem zvítězili.

Děvčata neměla ta-
kové štěstí na medai-
lové pozice a placky 
jim několikrát utekly 
doslova o pár centi-
metrů či sekund. Ale i 
holky si zaslouží za své 
výkony a vzornou re-
prezentaci školy vel-
kou pochvalu!

Naši školu repre-
zentovali Jáchym 
Dejmal, Tadeáš Zubál, 
Petr Šmíd, Jan Tonar, 
Jáchym Janáček, Agáta 
Čejková, Adéla Hošá-
ková, Patricie Čermá-
ková, Aneta Klusáčko-
vá, Terezie Chlubnová.

Jakub Janáček

ČERVNOVÉ VÝLETOVÁNÍ

Konec školního roku se nezadržitelně 
blíží a prázdniny už polehoučku ťukají 
na pomyslná vrátka. Radostné chví-
le jsme odstartovali hned na počátku 

června, kdy jsme všichni společně na 
den přesně oslavili Mezinárodní den 
dětí, který probíhal v režii devátého 
ročníku. Poslední červnové týdny bývají 
ve škole plné radosti, smíchu a neoby-
čejných dobrodružství. Známky už jsou 

takřka zpečetěny a školní výletování je 
v plném proudu. 

V srpnových Borovských listech vám 
proto nabídneme naši výletovou gale-
rii. 

Mgr. Anna Janáčková

NA BĚŽECKÉM OVÁLU A DOSKOČIŠTI VE ŽDÍRCI NAD DOUBRAVOU SE NÁM DAŘILO!

Na běžeckém oválu ve Ždírci nad Doubravou žáci ZŠ rozhodně 
ostudu neudělali. Foto: ZŠ

SEDMÁCI, OSMÁCI A DEVÁŤÁCI PROŽILI SMUTNÝ PŘÍBĚH NARKOMANA. V PROTIDROGOVÉM VLAKU
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NOVINKY  
ZE ŠKOLKY

Pomalu ale jistě se blíží prázdniny  
a teplé počasí přímo vybízí děti k jízdě 
na kole nebo na koloběžce. A aby naše 
děti ze školky věděly, jak se na vozovce 
správně chovat, proběhlo v obou tří-
dách dopoledne pro malé cyklisty. 

Dopravní dopoledne absolvovaly 
pak i starší děti ze třídy Housenek, které 
si pod svá křídla vzali žáci deváté třídy. 
Ti připravili na asfaltu dopravní hřiště 
a kluci dětem představili výbavu kola. 
Moc klukům i holkám z devítky děku-
jeme!

Všechny děti z obou tříd mateřské 
školy i letos vyrazily na společnou vy-
cházku s opékáním špekáčků, tentokrá-
te na rybník Trojháček. 

Brzy na to Myšky opět vyrazily  
k rybníku, pro změnu na Rozvaliny, kde 
se setkaly s lodním modelářem panem 
Šrámkem a jeho modely. Ovládat na 
dálku vysílačkou 140 centimetrů dlou-
hý parník bylo pro všechny děti velkým 
lákadlem.

Housenky si na konci května připra-
vily pro učitele ze základní školy malé 
vystoupení jako poděkování za celoroč-
ní projekt „Paní učitelko, pane učiteli, 
přijďte nám číst a vyprávět“. Po progra-
mu na děti čekalo také překvapení. 

Na začátku června se rozjel integro-
vaný blok „Co už umím“. Myšky vyrazi-
ly na vycházku k mraveništím nebo na 
výlet do Slavětína, kde si prohlédly so-
chu Jelena od sochaře Olšiaka, došly na 
koupaliště, na dětské hřiště a podívaly 
se, kde bydlí jeden z jejich kamarádů. 
Nezahálely ani Housenky, které s lupou 
v rukách pozorovaly rostliny a broučky. 
Učili jsme se také pojmenovávat květi-

ny a byliny a pozorně poslouchali pří-
běh o nástrahách, které na ně v přírodě 
mohou čekat.

Housenky také ukončily další z celo-
ročních projektů „Od hlavy až k patě“, 
který si pro ně připravovali žáci osmé 
třídy. Posledním tématem byla zdra-
vá výživa a nechyběla ani ochutnávka 
zdravých i nezdravých potravin se zavá-
zanými očima. Osmákům patří za pěkně 
připravený program veliký dík!

Na Mezinárodní den dětí si žáci de-
váté třídy pro všechny děti ze základní  
i mateřské školy připravili vycházku s pl-
něním úkolů na celkem sedmi stanoviš-
tích a u všech úkolů si i malé Housenky 
a Myšky vedly znamenitě. 

S oběma našimi třídami vyrážíme 
také na výlety do měst. Myšky napří-
klad navštívili Galerii výtvarného umění 
v Havlíčkově Brodě. Housenky pro změ-
nu vyrazily do 3D kina na ZŠ Nuselská 
Havlíčkův Brod na film o zvířatech v Af-
rice.

Další skvělou akcí bylo sportovní do-
poledne „Můj první gól“ pod vedením 
pěti trenérů na místním fotbalovém 
hřišti. Akce, které se zúčastnila také 
školka z nedaleké Oudoleně, se velmi 
vydařila. 

Nezapomínáme ale ani na okolní 
vesnice, kde bydlí někteří naši kamarádi 
ze školky. Vyjeli jsme třeba autobusem 
do sousedního Jitkova.

Školička také přivítala nově přijaté 
děti na dvou adaptačních dnech. Rodi-
če při nich společně s dětmi mají mož-
nost prožít běžný den provozu školky.

Děti z obou tříd mají za sebou i au-
tobusový výlet do jihlavské ZOO. Poča-
sí se vydařilo, viděli jsme třeba snídat 
anakondu v tropickém pavilonu, který 
měl i letos největší úspěch.

Na pouťový víkend jsme se v pátek 

naladili návštěvou borovského země-
dělského družstva, které pořádalo Den 
otevřených dveří. Komentovanou pro-
hlídku vedl Ladislav Hájek a děti dostaly 
i sladké dárky. 

Ten samý den jsme stihli zajít také na 
náměstí, kde už byly v provozu některé 
z pouťových atrakcí a naše děti tak měly 
možnost je vyzkoušet jako první. Pou-
ťovné všem dětem kompletně zaplatil 
tatínek Terezky Kubátové. Děkujeme. 

Další vsí, kterou jsme v červnu na-
vštívili, byly nedaleké Železné Horky, 
kde jsme si prohlédli bývalou tvrz a pro-
šli si celou vesnici.

A ještě jedna věc, ze které jsme měli 
v naší školce velikou radost, byla Motýlí 
zahrádka. Až z daleké Anglie nám přišlo 
poštou 10 malých housenek Babočky 
bodlákové. Ty se u nás zabydlely, po 
sedmi dnech se  proměnily v kukly. Pak 
se dalších sedm dní čekalo až vylétnou 
motýli. Tak jestli jste viděli motýla s kří-
dly žlutooranžového zbarvení s černými 
skvrnami, možná to byl ten z naší škol-
ky. Bylo krásné sledovat jejich vývoj pří-
mo v prostorách třídy Housenek.

Ve druhé polovině června jsme také 
s dětmi ze třídy Housenek přespali ve 
školce, což je každý rok pro dětí velkým 
dobrodružstvím. Nechyběla ani Stezka 
za pokladem housenky Agáty, piknik, 
hry nebo malování na kamínky.

Kolektiv MŠ

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE
Ve středu 7. června v 17 hodin se v Muzeu Karla Havlíčka 
Borovského sešli všichni prvňáčci se svými rodiči. Slavnost-
ně oblečeni i naladěni předvedli žáci 1. ročníku program 
složený z písniček a říkanek. Pak přišla na řadu čtenářská 
zkouška prvňáčků. Děvčata po částech přečetla pohádku  
O perníkové chaloupce a kluci si poradili s pohádkou O Čer-
vené Karkulce. Přišla na řadu básnička Borováků a písnička 
v podání našich dvou ukrajinských žáků. Ti po předvedení 
společného programu a po čtení pohádky v českém jazyce 
zazpívali krátkou písničku ve své mateřštině.

Následovalo pasování na čtenáře v podání žáků devá-
tého ročníku Terezy Holcmanové a Štěpána Holase. Paní 
ředitelka navlékla prvňákům šerpy, děti obdržely kníž-
ku prvního čtení. Pan starosta dětem předal další knížku  
s drobnými dárečky a knihovnice Klára Vencová jim připra-
vila poukaz na bezplatnou registraci do místní knihovny. 
Na závěr byly děti odměněny sladkým překvapením. Ještě 
před odchodem z muzea si děti zvědavě listovaly novými 
knihami. Nezbývá než věřit, že jim zájem o knížky vydrží….

Jana Žáková, 1. stupeň

Milá Evo, děkujeme Ti za dlouhole-
tou práci v borovské školce, kterou 
jsi vykonávala vždy s obrovskou peč-
livostí a trpělivostí. Přejeme Ti pevné 
zdraví a užívej si naplno všechno, co 
máš ráda.

Holky z naší školky.
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FILMOVÉ LÉTO BUDE I LETOS!
Po roce k nám do Havlíčkovy Borové 
opět zavítá Kinematograf bratří Čadíků. 
V termínu od 7. do 10. srpna 2023 nám 
jistě všem již známá pojízdná maringot-
ka zprostředkuje báječnou podívanou. 
Akce bude probíhat na asfaltovém hřiš-
ti u sokolovny v Havlíčkově Borové.

Jedná se o originální projekt promí-
tání filmů a pohádek z české produkce 
pod širým nebem. Tato čtyřdenní pu-
tovní akce je především benefiční udá-
lostí, neboť vstupné je dobrovolné a vy-
braná částka putuje na Konto Bariéry. 

Nejenom že si tedy odnesete příjemný 
zážitek z promítání a celkové atmosféry 
pod širým nebem, ale zároveň pomůže-
te projektu, který má smysl.

Letos se můžeme těšit např. na po-
hádku Princ Mamánek, kterou nás pro-
vede poněkud přerostlý princ Ludvík, 
jemuž moudrý král připraví nečekaný 
dárek. Jednoho rána se probudí v lese 
v obyčejných šatech, nezbyde mu nic 
jiného než se vydat do světa. Na dobro-
družné cestě ho čekají velké věci. Potká 
velkého čaroděje, zlé čarodějnice, ale 

dokonce i paní smrt. Tak co, máte pro 
strach uděláno?

Po úvodní pohádce a překonání 
strachu už se následující dny můžeme 
nechat jen bavit komediemi Střídavka, 
Buď chlap a Přání k narozeninám. Zkrát-
ka odpočinkový, letní program pro kaž-
dého je zajištěn.

Tímto děkujeme vedení městyse za 
vstřícný přístup a podporu při realizaci 
kulturního dění.

Za kulturní komisi městyse 
 Dana Musilová

DÍKY JARMARKU PŮJDE DO ŠKOLKY SKORO OSMNÁCT TISÍC
Hned v úvodu chci poděkovat 

všem, kteří přispěli do tomboly našeho 
jarmarku, který se v borovské sokolovně 
konal už potřetí. Moc si vážím toho, 
že jsou stále lidé ochotní darovat své 
výrobky, abychom mohli podpořit 
místní mateřskou školku.

Letošní jarmark bych hodnotila jako 
poměrně úspěšný, ačkoli přišlo o dost 
méně lidí než loni. Pravděpodobně to 
bylo způsobeno tím, že u sokolovny 
letos nestály pouťové atrakce a lidem 
se nechtělo z náměstí do sokolovny 
přijít. I přesto si myslím, že náš jarmark 
se již v Havlíčkově Borové stává tradicí, 
protože i přes nižší návštěvnost se 
vybralo pro potřeby mateřské školky 
krásných 17.952 korun. Sice o trochu 
méně než v minulých letech, ale i tak 
je to velmi pěkná částka. Doufám, že  
v příštích letech se nám jarmark povede 
stejně dobře, nebo i lépe.

Děkuji všem, kdo přišel podpořit 
drobné prodejce a mateřskou školku.

Aneta Holcmanová
Množství prodejců z blízkého i vzdálenějšího okolí přivezlo ukázat výrobky svých šikovných rukou. 
Foto: Martina Brychtová

RYBÁŘSKÉ 
ZÁVODY  

V KOUTECH
V sobotu 10. června pořádal 
Myslivecký spolek Havlíčkova 
Borová Dětské rybářské závody  
v Koutech. Děti byly rozděleny do 
dvou kategorií do 15 let. V mladší 
kategorii soutěžilo sedm dětí  
a vyhrál Vít Kubů, ve starších byl 
pak vítězem Aleš Uttendorfský. 
Velký díl patří rodině Slámových 
z Oudoleně za občerstvení.

Tomáš Janáček
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NOVINKY  
Z KNIHOVNY

ČERVEN VE ZNAMENÍ ZÁJEZDŮ 
A ŠKOLNÍCH VÝLETŮ
V průběhu června se v muzeu zastavilo 
na prohlídku pět zájezdů, z čehož čty-
ři byli ze základních a středních škol. 
Díky zájezdům navštívilo rodný dům 
KHB na 200 studentů, pedagogů či se-
niorů. Samozřejmě s krásným počasím 
do muzea přicházejí i turisté v menších 
skupinkách či jednotlivci. Otevřeno už 
máme od úterý do neděle, a tak se tě-
šíme, kolik návštěvníků nám přinesou 
další dva letní měsíce.

KNIŽNÍ NOVINKY V KNIHOVNĚ
Prakticky neustále pro vás přidávám do 
fondu další a další knihy. Některé po-
chází z knižních darů, které do knihov-
ny nosíte, jiné pak vozím z Krajské 
knihovny Vysočiny, z výpůjčního fondu. 
Právě hlavně díky VF máme v knihovně  
i spoustu letošních novinek. Nyní si na-
příklad v knihovně můžete půjčit knihu 
Náhradník od prince Harryho, cestopis 
Kolem světa žigulem, knihu Koloušek 
od Jany Bernáškové, českou detektivku 
od Michaely Klevisové Vraní oko nebo 
román Les v domě od Aleny Mornštaj-
nové. Zastavte se pro nějakou knihu na 
léto.

VEŘEJNÝ INTERNET  
V KNIHOVNĚ
Knihovna není jen místem výběru knih, 
ale také místem setkávání a vzdělává-
ní. Součástí vybavení knihovny je tedy 

i tablet s internetovým připojením, na 
kterém si můžete vyhledat knihy naší 
knihovny v online katalogu nebo si vy-
hledat jakékoliv jiné potřebné informa-
ce. Tablet vám velmi rádi zapůjčíme, 
stačí si o něj jen říci.

TOULAVÁ KAMERA
Ve čtvrtek 8. června se v Havlíčkově Bo-
rové natáčely záběry do České televize 
do pořadu Toulavá kamera. 
Zastavili se nejen v rodném 
domku KHB, kde natáčeli na 
obou prohlídkových expo-
zicích, ale také na různých 
místech našeho městyse. 
Termín vysílání ovšem bo-
hužel neznáme. Ale až se 
tedy tyto záběry dostanou 
do vysílání, budete v něm 
moci vidět hlavně místa, 
která jsou součástí naučné 
stezky KHB.

E-KNIHY V KNIHOVNĚ?
Knihy nejsou jen svázaným 
papírem. Stále častěji lidé 
vyhledávají knihy v jiných 
formách. V minulém čísle 
BL jsme si psali o audiokni-
hách, ale v současné době 
je další vyhledávanou for-
mou čtení elektronických 
knih ve čtečkách či table-
tech. Máme možnost získat 
grant na půjčování e-knih  
i v naší knihovně. Čtenáři by 
tak měli umožněn přístup 
do aplikace PalmKnih, ze 
které by si zdarma půjčovali 
e-knihu na jeden měsíc. Do 

budoucna se uvažuje o možnosti půj-
čování i audioknih přes tuto aplikaci. 
Pokud byste o půjčování měli zájem, 
dejte nám to vědět – buď se za námi 
stavte do knihovny nebo vyplňte dotaz-
ník, který naleznete pod QR kódem (viz 
plakát). Pokud by zájemců byl dostatek, 
o tento grant bychom zkusili požádat.

Klára Vencová

SLUNCE, PLÁŽE, MOŘE A FOTBAL. JADRAN CUP 2023 
NABÍDL MALÝM FOTBALISTŮM SPOUSTU ZÁŽITKŮ

Malí borovští fotbalisté z mladší a star-
ší přípravky dostali na závěr sezóny 
2022/23 krásný dárek. Spolu s trenéry  
a rodiči vyrazili na konci června na 
zkušenou do zahraničí. Jadran Cup  
v chorvatském Umagu jim přinesl nejen 
radost z fotbalu, ale také kupu dalších 
zážitků. A ostudu jsme Havlíčkově Bo-
rové rozhodně neudělali!

Nápadu vyrazit na turnaj do zahra-
ničí se prakticky okamžitě chytla nejen 
spousta dětí, ale také rodičů a od myš-
lenky k realizaci tak zbýval jen krůček. 
V úterý 20. června večer tak padesátka 
nadšenců nastoupila do autobusu (plus 
jedno doprovodné vozidlo) vstříc po-
břeží Piranského zálivu.

Co si budeme povídat, cesta byla 
náročná, ale ve středu dopoledne jsme 
již vystupovali v resortu Kangera v bo-
rovém lese jen pár metrů od kameni-
té pláže. Nebylo na co čekat a během 
několika minut naskákaly děti do vody. 

Mezitím bylo třeba zařídit v cca 8 kilo-
metrů vzdáleném Umagu registraci tur-
naje i ubytování, první den utekl jako 
voda a mohlo se vyrazit na večeři. Jestli 
nebylo v resortu, kde byla ubytována 
většina účastníků turnaje, na co si stě-
žovat, tak to bylo jídlo. Snídaně i večeře 
výborné, a co hrdlo ráčí, jen o zmrzlinu 
musely svést děti ve frontě tuhý boj. 
Bungalovy sice už evidentně něco pa-
matují, ale ruku na srdce, pětihvězdič-
kový hotel vážně není potřeba. Naopak 
areál nabízí celou řadu příležitostí, jak 
využít volný čas a spoustu prostoru pro 
dětské hry. Občas vám sice létající talíř 
skončí na střeše, nebo míč na stromě, 
ale týmovou spoluprací se vše vyřeší.

V resortu je velký šrumec, zní tu 
kromě češtiny a chorvatštiny také slo-
venština nebo temperamentní italština 
i maďarština. Chvála také našim dětem, 
že se chovají slušně, není to mezi všemi 
účastníky úplným pravidlem.

PERFEKTNÍ ORGANIZACE
Ve čtvrtek ráno na nás čekal ve fot-
balovém areálu NK Umag slavnostní 
ceremoniál, který začínal v 9 hodin.  
A když se řeklo v 9, tak to opravdu pla-
tilo. Celé klání bylo organizačně na-
prosto a totálně profesionálně vedené, 
začínalo se skutečně na minutu přesně 
a každý si vše mohl překontrolovat na 
aplikaci v telefonu, kde nás vás okamži-
tě svítily čerstvé výsledky či novinky  
z turnaje. Skvělé.

I sudí jsou okamžitě nastoupeni, 
mimochodem bylo zajímavé sledovat, 
jaký nasadí metr v posuzování hry. Ně-
kteří byli z Velké Británie a hru evident-
ně dost pouští.

Už nástup a představení všech týmů 
bylo pro děti zážitkem, všechny se s in-
ternacionálním kláním, kterého se cel-
kem účastní více než pět desítek týmů, 

...pokračování na str. 12
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setkaly samozřejmě poprvé. Všude 
vlajky, čeština – a byť má skoro navrch 
- se tu mísí s dalšími jazyky a jsou slyšet 
hymny. Nutno dodat, že tady Češi dost 
zaváhali, naše hymna se hrála první,  
a když jsme později viděli, s jakou ver-
vou a s rukama na srdcích tu svoji zpíva-
jí třeba Italové či Francouzi, lehce jsme 
se zastyděli. Po organizační schůzce 
trenérů (v angličtině samozřejmě, ta 
se při organizaci jede běžně) se jde na 
věc. Každý den maximálně dva zápasy 
pro každý tým, víc by bylo ve spalujícím 
vedru i s namočenými hlavami pro nej-
mladší kategorie už moc náročné.

Hraje se od čtvrtka do soboty, povět-
šinou dopoledne, starší týmy (hlavně 
dorostenci) to na dalších hřištích mydlí 
prakticky až do večera. Hraje se rychle 
a ostře, je zajímavé sledovat souboje 
různých fotbalových škol, naši muži by 
některým týmům těžko stíhali. Mimo-
chodem ptáte se, jak se tolik týmů ve-

jde na hřiště? Jednoduše. Areál klubu 
ve městě velikosti Chotěboře disponu-
je hned čtyřmi velkými hřišti, o tom se  
u nás může mnoha klubům jen zdát. Zdá 
se, že České republice (minimálně co se 
sportovního zázemí týče) rychle ujíždí 
vlak… Lesk sportovnímu areálu pak ješ-
tě dodává nedaleký tenisový centrkurt 
Gorana Ivaniševiče se strmými tribuna-
mi a umělým osvětlením. Zdejší podnik 
patří do prestižní série ATP a vítězství tu 
slavil třeba Stan Wawrinka nebo dlou-
hán Marin Čilič.

Po každém hracím dni následuje 
rychlý přesun jen o pár stovek metrů 
dál přes silnici okolo tenisového areálu 
(mimochodem kurtů jsou v okolí desít-
ky) do rekreačního areálu u promená-
dy. Tady najdeme veškeré možné záze-
mí, spoustu zábavy, písčitou pláž, mělké 

a teplé moře. Kdo chce, může vyrazit do 
přístavu nebo historického centra Uma-
gu. Ten byl původně starořímskou osa-
dou a během staletí se vládci zdejšího 
kraje často střídali. Po fotbale je to pa-
rádní relax, do kempu se můžeme vrátit 
až vpodvečer a ráno autobusem znovu 
na hřiště. Krátká cesta vůbec nikomu 
nevadí, zvlášť když se během ní hlasitě 
natrénují chorály a fandění.

DVA TÝMY VE HŘE
TJ Sokol vyslal do boje v kategorii  
U11 dva týmy. Jeden z nich měl správně 
startovat v nižší kategorii, ale ta 
nebyla pro letošek vypsána a už jsme 
neměli to srdce dětem fotbal zrušit. 
Ve skupině i v bojích o umístění jsme 
sice všechna utkání s našimi menšími 
prohráli, ale boj o medaile tady ani 
nebyl naší ambicí. Všechny naše děti 
(doplněné o dva hráče na výjimku) hrály  
s obrovským nadšením, bojovaly a když 
už se nám podařilo vstřelit gól, bouřlivě 

jsme slavili. Parádní atmosféře zuřivě 
napomáhal náš kotel fanoušků, který 
bubnováním, skandováním a chorály 
neúnavně hnal naše borce na zteč.  
I to je obrovský zážitek. Je skvělé, když 
dětí cítí podporu fanoušků a když se 
nepodaří bodovat, tak se smutek rychle 
rozpustí v horkém jadranském slunci. 
A ani poslední nejsme, výsledkem je 
předposlední, tedy osmé místo.

Trochu vyšší ambice jsme měli s na-
ším klasickým týmem U11. A hráči ve 
většině zápasů ukázali, že rozhodně ne-
budou za žádné otloukánky. První zápas 
jsme naprosto smolně těsně prohráli 
(1:2), ve druhém drtivě zvítězili (5:0). 
Druhý den dopoledne jsme pak po 
skvělém výkonu ve druhém poločasu 
prvního zápasu dokonale výsledek oto-
čili (4:1) a v posledním utkání na nás če-

kal nejlepší celek skupiny FKM Stupava 
ze Slovenska. Utkání bylo asi vrcholem 
základní části, hra se rychle přelévala 
ze strany na stranu, v závěru za stavu 
1:1 rozhodly naše chyby na polovině 
soupeře a rychlé brejky – 1:4. Nevadí, 
souběh výsledků nás stejně poslal do 
semifinále.

PŘIVEZLI JSME BRAMBORU
Na to jsme se chtěli dobře připravit  
a proti favorizované slovenské Žďá-
ně překvapit. Jenže se znovu projevila 
naše bolest, která nás trápí už dlouho – 
nekoncentrovanost v úvodu utkání. Na 
naše váhající a nervózní borce vlétli Slo-
váci jako vlci na nehlídanou salaš v Ta-
trách, po pěti minutách jsme prohrávali 
o čtyři branky. Bylo po nadějích a ani 
zlepšení v druhé půli už obrat přinést 
nemohlo, 0:5. Podobně jsme prováhali 
i začátek utkání o bronz proti Boskovi-
cím, kdy jsme záhy inkasovali z penalty, 
srovnat se nám nepodařilo a ve druhé 
půli soupeř dvě góly na 0:3 definitiv-
ně rozhodl. Smutek a emoce po zápa-
se jsou citelné, bramborovou medaili 
prostě nikdo nechce a po laciném výko-
nu už vůbec ne.

Ale za chvíli na slavnostním nástu-
pu smutek opadá. Kluci a holky obou 
našich týmů s chutí vylézají na pódium  
a přebírají své medaile. Malé vlaječky  
v rukou a šála TJ Sokol vlaje nad hlavou. 
Radost z účasti na skvěle připraveném 
turnaji je takřka hmatatelná a krásné 
medaile na krku najednou získáva-
jí mnohem větší hodnotu. Perfektní  
a všichni se radují a zuřivě fotí a násle-
duje také focení na pláži.

A asi jen málokomu se chce po 
čtyřech dnech hned domů, ale nedá 
se nic dělat. Jadran Cupu 2023 jsme  
v neděli ráno definitivně zamávali. Naše 
první zkušenost se zahraničím dopadla 
skvěle a věříme, že nebyla poslední. 
Věřte nám dospělým, že to opravdu 
stálo za to. Naší ambicí byly zážitky a tu 
jsme naplnili vrchovatě.
Reprezentovali: Štefáček, V. Veselý –  
P. Šmíd, L. Šmíd, Šrámek, Čejka, Čejková, 
P. Čermáková, V. Čermáková, Doležalo-
vá, Jeřábek, V. Šnajdr, R. Šnajdr, Zubál, 
Smejkal, D. Babák, A. Babák, Blažková, 
Blažek, Janáček, Tonar, Doležal, T. Vese-
lý, A. Veselý, Záhumenská, Slejška
HB U9 - Bosovice 0:11, HB U9 - Hornád 
Žďaňa 2:8, HB U9 - RDR Akademie B 
0:6, HB U9 - Police nad Metují 2:8, HB 
U9 - Blažkovice 0:2
HB U11 - Police nad Metují 1:2, HB U11 
- RDR Akademie A 5:0, HB U11 - Blaž-
kovice 4:1, HB U11 - FKM Stupava 1:4, 
HB U11 - Hornád Žďaňa 0:5, HB U11 - 
Boskovice 0:3
Střelci: A. Babák 3, Šnajdr 2, Janáček 2, 
Zubál 2, Záhumenská, Šmíd, Blažková, 
V. Čermáková

Jakub Janáček

FANDĚNÍ. Na Jadranu cupu si ostatní návštěvníci borovskou výpravu určitě zapamatují nejen 
kvůli fotbalu, ala také kvůli fandění s bubnem i pomalovanými obličeji. Foto: Karel Šmíd
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ÁČKO PO PATNÁCTI LETECH SESTUPUJE Z KRAJSKÝCH 
SOUTĚŽÍ, BÉČKO NA BEDNĚ, MLÁDEŽI SE DAŘÍ

Fotbalové soutěže uzavřely svými po-
sledními zápasy ročník 2022/23. Nejdů-
ležitější zprávou, kterou pro borovský 
fotbal přinesl, je sestup A týmu. Ten 
po dlouhých patnácti letech sestupuje  
z krajských soutěží.
A TÝM:
Jaro začalo áčko výhrou nad Pelhři-
movem, ale na tu nedokázalo navázat 
a začalo vršit jednu prohru za druhou 
až do konce celé soutěže. O sestupu 
do okresní soutěže rozhodly především 
utkání s týmy, které se podobně jako 
Borová topily u dna tabulky, a přesto-
že v některých zápasech 
nepředváděla Borová úpl-
ně špatnou hru, sestup po 
patnácti letech se stal rea-
litou. Ke cti slouží fakt, že 
během jara a v posledních 
kolech především dostávali 
v hojném počtu šanci mladí 
dorostenci, kteří ukázali, že 
na nich může v budoucnu 
borovský fotbal stavět. Se-
stup do okresní soutěže tak 
je skutečně třeba brát jako 
šanci na restart a přestavbu 
týmu.
Antonínův Důl – HB 3:0(1:0)
HB – Leština 2:5(1:3) Veselý, 
Lupták
Jamné – HB 3:0(2:0)
HB – Česká Bělá 3:5(1:2) Ně-
mec, Paušíma, Neubauer
B TÝM:
Historicky nejlepší umístění za dobu své 
existence si připsalo borovské béčko. To 
skončilo v letošním ročníku se sedm-
nácti výhrami na pomyslném bronzo-
vém stupínku III. třídy, což je bezesporu 
velký úspěch. Tým stál nejen na kolekti-
vu, ale i kvalitních individuálních výko-
nech, dařilo se mu vcelku držet stabilní 
výkonost a v posledních zápasech se 
dobře popasoval s ošemetnými zápasy. 
I bronzová příčka si tak určitě zasloužila 
velkou oslavu a uznání pro celý tým.
HB – Maleč 3:2(2:0) Blažek, M. Smejkal, 
Provazník
Rozsochatec B – HB B 3:6(1:2) Čejka 2, 
Provazník, Gregar, Lupták, A. Smejkal 
(pk)
HB B – Chotěboř C 1:0(1:0) Provazník
Šlapanov – HB B 2:6(2:4) M. Smejkal 
2(1pk), Provazník, Veselý, Sobotka, Há-
jek
DOROST:
Svoji první sezónu po dlouholeté od-
mlce má kompletně za sebou také bo-
rovský dorost a nevedl si vůbec špatně! 
Kluci chodili v poměrně slušných po-
čtech na tréninky a i přes tvrdý začátek 

se následně dobře popasovali s ostat-
ními soupeři - mnohdy o dost staršími. 
Tým se postupně rozrůstal o další hráče 
a vzhledem k věku většiny kádru je vel-
ký předpoklad, že tým dál herně poros-
te. V posledních utkáních se chlapcům 
dařilo střílet branky, v nadstavbě týmů 
o páté až sedmé místo měli nejlepší vý-
sledky a do další sezony může určitě jít 
s vyššími ambicemi.
Lipnice – HB 2:3(0:2) Janáček, Neu-
bauer, Kulhánek
HB – Tis 7:5(2:3) Neubauer, Lipavský 2, 
Janáček 2, A. Burian

MLADŠÍ ŽÁCI:
Svoji sezonu zakončili také mladší žáci. 
Ti se dostali do nadstavby šesti nejlep-
ších celků a nevedli si vlastně úplně 
špatně (kromě drtivé prohry v Přibysla-
vi) se snažili soupeřům vyrovnat. Škoda 
snad jen, že se nepodařilo během celé 
sezony ani jednou zvítězit doma, ale 
výkony byly statečné. Příští rok bude 
také plný změn, pravděpodobně ode-
jdou některé naše hráčky na zkušenou 
do dívčího týmu v Jihlavě a do žáků se 
z přípravek přesouvá početně silný roč-
ník 2012.
HB – Hořepník 1:4(0:3) Blažek
Přibyslav – HB 16:1(7:0) Šnajdr
HB – Věžnice/Polná 2:2(1:1) Šmíd, Šna-
jdr
Herálec/Úsobí – HB 5:3(1:2) Zubál, 
Šnajd (pk), Vácha
STARŠÍ PŘÍPRAVKA:
Dohrála také starší přípravka, která po-
sledních kolech jsme sice šla s výkonos-
tí dolů, ale sezónu můžeme hodnotit 
určitě jako velmi úspěšnou. Část týmu 
se v červnu zúčastnila republikového 

finále Blachotrapez cupu (hraje se na 
třech místech v ČR, odkud se nejlepší 
kvalifikují do finále) a tady jsme uspěli 
možná až nad očekávání. Po zaslouže-
ném postupu ze skupiny nám sice ve 
čtvrtfinále Meteor Praha ukázal jinou 
dimenzi fotbalu, ale po další výhře nad 
Bílinou jsme se postavili Havl. Brodu  
v boji o páté místo. Ani drtivý finiš nám 
výhru v utkání nepřinesl. I tak je šesté 
místo ze zhruba 45 celků rozhodně 
úspěchem. Dalším bylo druhé místo 
na okresním turnaji v Habrech. Sice se 
nám nepovedla základní skupina, ale 
v play off jsme hráli velmi dobře a ve 

skupině šampiónů jsme se utkali  
s Přibyslaví a Havlíčkovým Bro-
dem. S Přibyslaví rozhodla v poli 
vyrovnaný zápas lepší produktivita 
soupeře, proti Havlíčkovu Brodu 
jsme hráli s velkým nasazením, 
zaslouženě zvítězili a odvezli si tak 
stříbrné medaile.
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA:
Opona se zavřela také nad soutě-
žemi mladších přípravek. Ty hrají 
stejným systémem jako starší pří-
pravka. V nejmladší kategorii ne-
jde ani náhodou o výsledky, ale  
o radost ze hry, pohybu a sportu, 
a to se nám snad daří plnit. Vždyť 
dětí chodí 2x týdně na trénink 
takřka dvě desítky a nouze o hrá-
če a hráčky není ani v zápasech. 
Mladší přípravka zakončila sezónu 
závěrečným turnajem v Ledči nad 
Sázavou, kde se jí podařilo postou-

pit ze základní skupiny z druhého místa 
do dalších bojů a nakonec brala osmé 
místo ze čtrnácti celků, což není úplně 
špatné. A určitě půjdeme pořád naho-
ru.
MŮJ PRVNÍ GÓL
Abychom podpořili zájem o sport  
u dalších malých dětí, uspořádal TJ So-
kol Havlíčkova Borová ve spolupráci 
s FAČR v červnu také sportovní dopo-
ledne Můj první gól pro děti z borovské 
školky a také ze ZŠ a MŠ Oudoleň. Zhru-
ba šest desítek dětí se pod vedením 
mládežnických trenérů určitě skvěle 
pobavilo, a pokud se alespoň některé  
z nich budou v budoucnu aktivně věno-
vat jakémukoliv sportu (nejen fotbalu) 
a naše akce je alespoň malinko namoti-
vovala, bude to perfektní.

Jako tradičně nás ale trápí přede-
vším malý počet zapálených trenérů. 
Chceme v klubu zajistit perfektní mož-
nost přechodu v mládežnických katego-
riích a k tomu jsou zapotřebí další nad-
šenci. Nestyďte se a přijdete se k nám!

Jakub Janáček

ŽENATÍ/SVOBODNÍ. Na borovskou pouť nemůže na hřišti chybět fotbal 
a kromě utkání dorostenců si zahráli také ženatí proti svobodným. 
Chvílemi to byl tuhý boj s výsledkem 4:5. Foto: David Burian
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ZUBNÍ POHOTOVOST ČERVENEC 2023
5. - 6. 7.           Dr. Almazbekova Aiperi , U Trojice 4059, Havlíčkův Brod, tel: 777505212
8. - 9. 7.          MUDr. Palánová Helena, Humpolecká 244, Havlíčkův Brod, tel.: 569426103
15. - 16. 7.      MDDr. Kociánová Jana, Kalinovo nábřeží 605, Havlíčkův Brod, tel: 569424499
22. - 23. 7.      MUDr. MDDr. Nováčková Molíková Jana, Na Valech 4155, Havlíčkův Brod, tel: 569435593
29. - 30. 7.      NEOBSAZENO
V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531

K A L E N D Á Ř   A K C Í   P Ř E D   N Á M I
29. 7. 2023 BOROVSKÁ DESÍTKA, pozvánka str.2
5. 8. 2023 10:00 POCHOD HAVLÍČKOVY MLÁDEŽE, pozvánka str. 2

5. 8. 2023 17:00 KONCERT MARCELA KŘÍŽE, ve fabrice Hostince  
U Havlíčků, pozvánka str. 2

7. 8. 2023 LETNÍ KINO - PRINC MAMÁNEK, pozvánka str. 2
8. 8. 2023 LETNÍ KINO - STŘÍDAVKA, pozvánka str. 2
9. 8. 2023 LETNÍ KINO - BUĎ CHLAP, pozvánka str. 2

10. 8. 2023 LETNÍ KINO - PŘÁNÍ K NAROZENINÁM, pozvánka str. 2
2. 9. 2023 20:00 POSVÍCENSKÁ ZÁBAVA, pozvánka str. 2

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Havlíčkova Borová

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
1 U moštárny 26. 6. 3. 7.
2 Na Rozvalinách 26. 6. 3. 7.
3 Rozcestí Horecká 26. 6. 3. 7.
4 Drahotín 26. 6. 3. 7.
5 Parkoviště čp. 110 26. 6. 3. 7.
6 Rybízovna 3. 7. 10. 7.
7 Zelenýho 3. 7. 10. 7.
8 Kopaninská 3. 7. 10. 7.
9 K Vepřové 3. 7. 10. 7.
10 U Vodárny 3. 7. 10. 7.
1 U moštárny 10. 7. 17. 7.
2 Na Rozvalinách 10. 7. 17. 7.

3 Rozcestí Horecká 10. 7. 17. 7.
4 Drahotín 10. 7. 17. 7.
5 Parkoviště čp. 110 10. 7. 17. 7.
6 Rybízovna 17. 7. 24. 7.
7 Zelenýho 17. 7. 24. 7.
8 Kopaninská 17. 7. 24. 7.
9 K Vepřové 17. 7. 24. 7.
10 U Vodárny 17. 7. 24. 7.
1 U moštárny 24. 7. 31.7.
2 Na Rozvalinách 24. 7. 31.7.
3 Rozcestí Horecká 24. 7. 31.7.
4 Drahotín 24. 7. 31.7.
5 Parkoviště čp. 110 24. 7. 31.7.

SBĚRNÝ 
DVŮR

V červenci bude 
otevřen sběrný 

dvůr každou středu 
a sobotu.  Otevírací 
doba je vždy od 10 

do 12 hodin. 

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Peršíkov a Železné Horky

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
1 Peršíkov u kulturního domu 26. 6. 3. 7.
2 Železné Horky u čekárny 3. 7. 10. 7.
3 Peršíkov u mostku 10. 7. 17. 7.
4 Železné Horky u pily 17. 7. 24. 7.
1 Peršíkov u kulturního domu 24. 7. 31. 7.

INZERÁT
Nabízím zdar-
ma 6 ks volných 
skleněných tabulí  
o rozměrech 160 
cm x 160 cm, síla 
6 mm a 6 ks tabulí 
skla v dřevěných 
rámech o rozmě-
ru 160 cm x 160 
cm, síla 6 mm.  
Telefonní číslo: 
'603 157 503.

Viktorie Ježková se narodila 5. června v 
10.13 hodin rodičům Tomášovi Ježko-
vi (pocházející z Havlíčkovy Borové) a 
Kateřině Machkové (jejíž prarodiče po-
cházeli z rodiny Bukovských z Borové). 
Vážila krásných 3220 gramů a měřila 50 
centimetrů. S rodiči bude žít v Praze a 
do Borové jezdit na chalupu. Velmi bla-
hopřejeme celé rodině, ať se jim daří!

Na borovskou pouť - v sobotu 17. červ-
na - se ve 20.43 hodin narodila Ema 
Špinglová rodičům Jitce (rozené Havlíč-
kové) a Martinovi Špinglovým. Vážila 
2960 g a měřila 48 cm. S rodiči bude žít 
v Jihlavě a doma se na ni moc těšil brat-
říček Máťa. Přejeme celé především 
hodně zdraví, klidu a spokojenosti!
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     ZPRAVODAJ MĚSTYSE HAVLÍČKOVA BOROVÁ a osad PERŠÍKOV A ŽELEZNÉ HORKY           OBRAZEM   

O pouťové sobotě projižděli Borovou automobiloví veteráni v rámci zá-
vodu 1000 mil československých. Na snímku je model Walter P3 Super-
sport, rok výroby 1927. Foto: Martin Barák

Poslední červnovou neděli zažilo 9 dětí svůj velký den, neboť měli v 
kostele sv. Víta první svaté přijímání. Foto: Hana Tonarová

Sokolovnu o pouti ovládlo množství prodejců rukodělných výrobků. Více 
na str. 10. Foto: Martina Brychtová

Práce na parkovišti u sokolovny finišují, na snímku vlevo se zakládají obrubníky a vpravo pracují obecní zaměstnanci na zateplení fasády sokolovny. 
Foto: Přemysl Tonar

Den otevřených dveří v Zemědělské a. s. se vydařil, přečtěte si o tom na 
str. 6. Foto: Jitka Malcová

Prověření „dejcháků“ proběhlo v pátek před poutí v Základní škole v 
Krucemburku. Foto: Michal Fišer

Hasičská soutěž v Havlíčkově Borové se konala po sedmi letech a velmi 
se vydařila, přečtěte si o tom na str. 7. Foto: Michal Fišer


